Stypendium szkolne 2024/2025
Stypendium szkolne przysługuje uczniowi w celu zmniejszenia różnic w dostępie do edukacji, znajdujący się w trudnej sytuacji materialnej, wynikającej z niskich dochodów na osobę w rodzinie, w szczególności  w tej rodzinie gdy występuje bezrobocie, niepełnosprawność, ciężka lub długotrwała choroba, wielodzietność, brak umiejętności wypełniania funkcji opiekuńczo – wychowawczych, alkoholizm itd. 
Stypendium szkolne jest przyznawane w formie refundacji poniesionych kosztów. Warunkiem wypłaty świadczenia jest poniesienie przez rodzica lub pełnoletniego ucznia kosztów na cele edukacyjne dziecka. W związku z tym należy przedstawić imienne rachunki i faktury (wystawione na wnioskodawcę). 
Zgodnie z Uchwałą Nr XXVII/189/21 Rady Miejskiej w Chodczu z dnia 11 maja 2021 r. stypendium szkolne może być udzielone w formie  :
1. Zakupu podręczników, lektur szkolnych, słowników, encyklopedii, atlasów, tornistra, plecaka, przyborów szkolnych.
2. Zakupu stroju sportowego – koszulka, spodenki sportowe, bluza sportowa, spodnie sportowe, dres sportowy, skarpety sportowe, koszula sportowa, t-shirt,  getry, leginsy, strój kąpielowy, czepek na basen, okulary pływackie, klapki na basen, obuwie sportowe, zakupu stroju galowego. Inne niż w/w nie będą uwzględniane do rozliczenia stypendialnego!. 
3. Zakup sprzętu komputerowego, akcesoriów komputerowych, tabletów, notebooków, pendrive, edukacyjnych programów komputerowych, drukarek, tuszy i tonerów do drukarek, papieru ksero, zakup biurka, krzesła do biurka, lampki na biurko. 
4. Pokrycia kosztów dojazdu do szkoły środkami komunikacji zbiorczej.
5. Pokrycia kosztów zakwaterowania w bursie lub internacie.
6. Pomocy rzeczowej o charakterze edukacyjnym np. zakupu podręczników. 

Oprócz kryterium opisowego ustala się kryterium dochodowe;
- osobie w rodzinie, w której dochód na osobę nie przekracza kwoty 600 zł, zwaną dalej „ kryterium dochodowym na osobę w rodzinie”, 
- rodzinie, której dochód nie przekracza sumy kwot kryterium dochodowego na osobę w rodzinie, zwane dalej „ kryterium dochodowym rodziny” .
Przyjmuje się, że z 1 ha przeliczeniowego uzyskuje się dochód miesięczny w wysokości 345 zł.


UWAGA:
Dowód potwierdzający poniesione wydatki (oryginał faktury/oryginał rachunku uproszczonego) musi być imienne wystawiony na wnioskodawcę (rodzica/opiekuna prawnego lub pełnoletniego ucznia)
 FAKTURA :  musi zawierać szereg obligatoryjnych elementów, takich jak nazwa i adres sprzedawcy i nabywcy, numer NIP obu stron, data wystawienia, numer i data faktury opis sprzedanych towarów lub usług, kwota netto, stawka podatku VAT ( lub brak jeśli sprzedawca jest zwolniony), kwota podatku oraz kwota brutto do zapłaty.
Przy wystawianiu faktury/rachunku czy zawieraniu umów należy zwrócić uwagę na nazewnictwo zakupionych artykułów, aby było zgodne z nazwami umieszczonymi w w/w katalogu wydatków kwalifikowanych,    przede wszystkim istotne jest by np. plecak miał adnotacje „szkolny”, a obuwie, spodenki miały adnotacje „sportowe”.
Jeżeli zakupiony artykuł nie ma takiego przymiotnika w nazwie umieszczonej na fakturze/rachunku, to dopuszcza się na odwrocie faktury/rachunku sporządzenie odpowiedniej adnotacji przez sprzedawcę, który umieści opis, pieczęć i czytelny podpis.
Faktury bez pełnych elementów nie będą brane pod uwagę. 

Wnioski wraz z wymaganymi dokumentami należy złożyć w terminie od 1 – 15 września 2024 r. osobiście w pokoju numer 4 w Urzędzie Miasta i Gminy Chodecz, Kaliska 2, 87-860 Chodecz.


Podstawa prawna:
· ustawa z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty  (Dz. U. z  2022 r. poz. 2230 ze zm.);
· Uchwały Nr XXVII/189/21 Rady Miejskiej w Chodczu z dnia 11 maja 2021 r. w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów na terenie Miasta i Gminy Chodecz.



  Osoba do kontaktu:
  Anna Pszczółkowska 
   542848070 wew. 27
